

PRO RAKTO SKYLUTĘ

(Negali nepaskaityti)

2025 m. liepa - rugsėjis
NR. 47



Skyrells „NAUJIENAI“



KAI LIETUVA TAPO KARALYSTE...

Maloniai šiltą liepos mėnesio popietę paminėjome MINDAUGO KARŪNAVIMO DIENĄ. Šventės pradžioje giedojome Lietuvos himną. Atsistoję buvom. Daug draugų buvo. Darbuotojai gražiai kalbėjo ir daug papasakojo apie šią dieną. Reik gerbt karalių. Jie saugo savo žemes. Nešiojom karūnas. Pasipuošëm. Paskui reikėjo išsirinkti karalius, kad saugotų Lietuvą. Kiekvienas karalius sakė linkėjimus draugams (savo tautai). Reikia mylėti karalių. Vėliau žaidëm žaidimus. Traukëm lapelį. Parašyta buvo: „Suvidink miegantį karalių“. Kiti vaidino šokantį karalių, kaip jojo su žirgu, kaip riteris kaunasi ar tarnas lenkiasi karaliui. Vaidinom karalius. Patiko vaidinti. Vėliau pramogavom ir kutenom karalių, o kai jis nusišypsojo, tada keisdavosi karalius. Laimingi karaliai. Dar muziką pasileidom, karališkas dainas. Visi šokom. Šokom su rankom, šokom su kojom, trypëm. Gražūs buvo šokiai. Buvo graži šventė. Kalbėjom su draugais apie karaliaus šventę. Daug plojom. Džiaugëmės švente, laimingi, su šypsena buvom. Reik mylėti Lietuvą, reik džiaugtis Lietuva.

Gintarė K.



ŠOKOLADINĖ ŠVENTĖ

Liepos 7 dieną dienos centre šventėme ŠOKOLADO DIENĄ. Šokoladas kaip saldainis. Jų yra pirkti parduotuvėje. Pirmiausia, darbuotoja paskaitė apie šokoladą. Kalbėjom, kad šokoladas būna su riešutais, su vafliu, juodas šokoladas, pieninis, baltas. Visi žaidëm žaidimą. Reikėjo atspėti šokoladukų pavadinimus. Atspėjom 11 pavadinimų: „Manija“, „Twix“, „Pupa“, „Nomeda“ ir kita. Būna visokių šokoladukų. Vėliau juos padalinom į daug dalių ir valgëm. Jie labai skanūs ir labai saldūs. Su lazdyno riešutais buvo, bet man

skaniausias su vafliu. Visų skoniai skirtingi. Vėliau visi pavėsinėje skanavom šokoladą ir merkėm vaisius: obuolius, apelsinus, vynuoges, bananus. Labai skanu tirpintas šokoladas. Patiko šventė. Šventė buvo šokoladinė ir saldi.

Ingrida K.



KARTU SU TEATRO BENDRUOMENE

Tradiciškai, kaip ir kiekvienais metais, dalyvavome XXV TEATRŲ FESTIVALyje - KONKURSE „KARTU“. Su mūsų autobusiuku vykome pardavinėti darbelius į Kurtuvėnų festivalį. Visokių darbėlių turėjom: iš medžio, iš vytelių, iš molio, iš karoliukų. Įvairios apyrankės, medeliai, vazos, bumbulai iš siūlų, magnetukai. Katinus ir šaukštus visus pardavėm. Žmonės žiūrėjo, ką dar įsigyti. Norėjo, kad dar kitą dieną atvažiuotume, bet mums jau užteko. Ėjom pavalgyti į kavinę. Gavom palapinę. Iš ryto nelijo, bet vėliau pradėjo lyti. Padėką gavom už dalyvavimą festivalyje. Pavykęs festivalis. Žmonės įsigiję darbėlių buvo laimingi, matėsi iš veidų, šypsėnų. Mūsų darbėliai gražūs, šilti, pilni šilumos, teigiamų emocijų.



Kastytis V.

...ATOSTOGOOOOOOS...

...IR ŠTAI...

...SUGRIŽOOOOOOOM

PAILSĖJĖ...

**Kokios atostogos
be vasaros
nuotykių?**

Pažvelkime, ką įdomaus nuveikė paslaugų gavėjai atostogų metu.

BRONIUS - „Lauke buvau. Su šuniu žaidžiau, kol neatvežė malkų. Malkas kapojau viens pats. Paskui dirbt reikėjo. Buvau Šiauliuose. Sesė buvo iš Anglijos atvažiavus. Akropoly buvau, po krautuves apsipirkt ėjom. Švenčiau gimtadienį. Greitai pralėkė kaip vėjas. Nepajutau.“

KASTYTIS - „Pardavinėjau darbelius ir daugiau sėdėjau prie tilto. Į baidares žiūrėjau. Važinėjau per lietu. Vienam koncerte buvau. Trūko miego.“

GINTARĖ - „Pasaulį mačiau. Važiuoju leliuką sesės žiūrėt. Su mama tvarkėm kambarį, ėjom į turgų. Dar nusipirkau tašę. Su dideliu autobusu važiuoju į ekskursiją. Rimą mačiau. Kavinėj buvom. Valgėm picą. Nėjom maudytis, šalta.“

VITALIJA - „Maudėmės. Kavą gėriau. Gulėjau lovoj. Žiūrėjau kiną. Išėjau paprastai.“

INGRIDA - „Buvau išvykusi į Pakruojo dvarą. Vaikščiojau. Prie karuselės aš esu nufotkinta. Mačiau statulą „Asilą“. Buvo smagu. Ten buvo kavinė - valgėm fri, dešreles. Ir namuose šeimininke buvau, pomidorus, agurkus pjausčiau.“

MANTAS G. - „Ėjom vaikščiot su baba Palangoj. Muziejų buvau, kur daug gintarų. Dar lapus griebiau. Ėjau į gimtadienį pas draugą. Kvepalus padovanojau. Su seneliu nešėm į sklepą pupeles marinuotas.“

LUKAS - „Lėktuvai labai gražu kaip skrenda. Su mama, su tėčiu į lėktuvą ėjom, lipom. Labai smagu skrist su lėktuvu. Labai toli. Diržai buvo. Žemyn nuleido lėktuvą. Pro langą ežerą mačiau ir mašinę. Ėjom su tėčiu, su mama pasivaikščioti.“

JUSTINA - „Šventojoj buvau. Ant tilto lipom. Savaitę buvau. Daug vakarais į koncertus ėjom. Du kartus į „Titaniką“ (kavinę) ėjom, o paskui į „Paršelių rojų“. Patruliai grojo, Grupė 2, o „Paršelių rojų“ - Bernužėliai. Darbelius darėm stovykloj. Dar ponius mačiau. Labai gražūs buvo.“

TOMA -
„Prie jūros...“

VIDMANTAS -
„Buvau išvažiavęs į balių. Šokau. Namuose.“

IRINA - „Aš laisčiau gėles. Daržė buvau. Pupas rinkau, valgiau. Televizorių žiūrėjau - žinias.“

RENATA - „Namuose buvau ir viskas. Šiuokšles išnešiau ir namo. Penktadieniai ėjau vaikščioti ir namo. Namuose nėriau. Nunėriau megztinį. Facebook'e techniką susiradau ir pradėjau nerti. Man patiko. Ramios atostogos.“

NERINGA -
„Atostogavau.
Prie jūros
buvau. Su
mama buvau.“

ŽILVINAS - „Su močiute buvau. Namuose buvau. Praėjo atostogos ir viskas.“

DEIVYDAS - „Gulėjau lovoj, žiūrėjau TV. Oras buvo nekoks, visą tą laiką krapnojo.“

MARIUS - „Su mama. Dirb. Šlapia. Namu aš.“

GYDANTI DRAUGYSTĖ

Pirmąją dieną po atostogų dalyvavome EMOCINIO LAVINIMO UŽSIĖMIME SU ŠUNIMIS, kurį vedė Lidija Švenčionienė kartu su asistentėmis: Laura ir Virginija iš Lidijos Hendlingo ir dresūros mokyklos. Pas mus svečiavosi rusų žaisliukas - Vicontas, Kavalieriaus karaliaus Karolio spanielis - Vanile bei rusų spalvotasis bišonas - Čipas. Vitalija ir Ingrida dalinasi susitikimo su šunimis įspūdžiais. PASKAITYKITE!

Vitalija - „Turėjom šuniukus. Vienas buvo gražus, jaunas, panašus į mano Kubušiuoką. Pilkas šuniukas, baltas/rudas. Buvo geri šuniukai ir manęs klausė. Bučiavau šuniukus. Patiko. Lakstė, valgė dešrytę iš mano rankyčių. Paimčiau šuniuką, kad geras, švelnus. Šokinėjo šuniukai per lanką „hop, hop, hop“. Neužkliuvo.“

Ingrida - „Gražūs buvo šuniukai, tik neatsimenu vardų. Mokytojas davė po kąsniuką ir reikėjo maitinti. Reikėjo pasakyti „gult“, „apsisukt“, „sėdėt“. Klausė šuniukai. Dar turėjo pastos - šuniukai laižė. Gerai jaučiaus. Linksmi šuniukai ir aš pati. Buvo pati geriausia diena.“



MUMS JAU 14 METŲ!

Rugsėjo 1-oji padovanojo ne tik gražią ir saulėtą rudens pradžią, bet ir šurmulingai linksmą dieną. Visi su muzika buvome pakviesti į išpuoštą kiemelį linksmi švęsti **ĮSTAIGOS 14-OS METŲ GIMTADIENĮ**. Šventės pradžioje papuoštą daiktą, tokį kaip saldainį, siuntėm vienas kitam ir sakėm linkėjimus draugams, Įstaigai gimtadienio proga. Paskui darėm kokteilius. Dėjom ledų, šaldytų vaisių, pylėm pieno ir darėm kokteilį. Paskui „džyrų džyrų“. Viską suplakėm. Kai „išdžyrinom“ (suplakėm), kokteilius supilstėm į puodelius. Kokteiliai nevienodo skonio. Saldūs kokteiliai. Skanūs. Dar ėjom vaidinti. Traukėm lapelius, o kas juose parašyta, tą ir vaidinom. Vaidinom „uodegą“, popierių plėšymą, nėrimą, molio minkymą. Man patiko. Dar vaidino ir darbuotojai, ne tik draugai. Pabaigę vaidinti, vaišinomės. Vaišės buvo vafliai. Vėliau ėjom šokti. Visi šoko. Graži šventė, o kad pradėjom švęsti gimtadienį, tai ir reikia švęsti toliau, nes draugams reikia balius, „transilvanijos“ ir šokių poky.

Renata V.



„JUDĖK, DRAUGAUK, GYVENKI!“

Paskutinė, bet smagiausia ir didžiausia draugų būrį iš kitų įstaigų sukvietusi Šiaulių rajono savivaldybės administracijos per Jaunimo reikalų tarybą finansuojamo projekto **„JUDĖK, DRAUGAUK, GYVENKI!“** veiklą – tarpinstitucinė neįgaliųjų sporto šventė, kuri vyko Daugėlių stadione. Tą dieną labai pasisekė su oru, nes nelijo. Oras geras, saulė švietė, šilta. Šventės pradžioje buvo eiseną. Mes su draugais ėjom stadionu ir nešėm vėliavas. Po eisenos giedojom himną, nes šventė buvo ir pagerbėm Lietuvą. Vėliau išsitraukė lapelius su užduoties numeriu pasiskirstėme po visą stadioną. Prasidėjo rungtynės. Reikėjo mesti didelius pripūstus kauliukus, sviedinius į lentą su skylėmis, virveles ant kopėtėlių ir maišelius į skylę, mesti skraidančią lėkštę ir bėgti. Lengvos užduotys. Biški pataikėm. Daug užduočių. Dar patiko pūzlę dėlioti. Nedaug detalių. Pavyko sudėti. Visos rungtys buvo įdomios. Vienur reikėjo



daugiau pasistengti, kitur buvo lengviau. Vėliau vyko apdovanojimai. Apdovanojo savanorius, kurie mums padėjo, draugus, policiją, trenerius. Visi dalyviai gavo medalius - sunkius, auksinius. Gavom medalius, kad gerai žaidėm, stengėmės. Skaniausia šventės dalis - vaišės. Buvome sotūs ir laimingi. Smagu su draugais susitikti, pabūti, pabendrauti. Renginys pavykęs ir smagus.

Mantas G.



SPORTIŠKAS ATISISVEIKINIMAS SU VASARA

Prasidėjus rudeniui važiuojame pas draugus į VŠĮ „Vilties erdvė“ Mažeikiuose ir dalyvavome tradiciniame renginyje „VASAROS PALYDŲ ŠVENTĖ IR SPORTO VARŽYBOS“. Žaidėm komandom. Ten buvo daug rungčių, pavyzdžiui, buvo išdėlioti plastmasiniai bokšteliai ir reikėjo ant jų uždėti mažesnius bokštelius, o kitam reikėjo nuimti bokštelius ir taip sukoti ratu. Paskui buvo kita rungtis. Reikėjo pernešti po 3 kamuoliukus į kitą pusę, dar peršokti lankus ir paskui juos užmesti ant bokštelių. Reikėjo greičio. Buvom judrūs. Lengvos rungtys, įdomios. Po rungčių ėjom mėtyti šniūrelius ant kopėtelių, žaidėm golfą ir mušom kamuoliuką į skylutę. Nematytas žaidimas. Labiausiai patiko žaidimas, kur reikėjo mesti spalvotą kauliuką ir surasti tokios spalvos figūrėlę. Paskui kitas metė ir ieškojo. Lenkiant rankas reikėjo jėgos. Pavyko

kito ranką nulenk. Vėliau visi susirinkome į krepšinio aikštelę ir žaidėm su kitomis komandom. Reikėjo atimti kamuolį iš priešininkų ir pataikyti į krepšį. Po rungčių, žaidimų vyko apdovanojimai ir vaišės. Skanus troškinytis. Prieš važiuojant namo pašokom ir paskanavom ledų. Linksma šventė. Vasarą palydėjome su trenksmu ir gera nuotaika.



Bronius B.



LEDŲ FIESTA

Rugsėjo 12 dieną visi susirinkome į LEDŲ ŠVENTĘ. Ledai yra desertas. Vasarą atsigauvinam, kai karšta, o dabar prisiminėm karštą vasarą, kurios nebėra. Visi užrištomis akimis turėjom pasirinkti ledus ir pabarstukus ant ledų. Skanūs ledai, saldūs. Paskui dar ledų sriubą ragavom. Iš ledų pasidarėm. Kai ledai ištirpo ir pasidarė sriuba. Skaniau valgyt ledų sriubą. Galėjom pasimėgaudami skanauti. Ledai buvo mangų, vyšnių skonio, vaniliniai. Juos paskaninom su šilauogėmis, sausainiais, šokoladu. Šventės metu sužinojom naujų dalykų, kad iš ledų galima sriubą pasidaryti. Linksmi praleidome laiką su draugais. Buvome laimingi. Šventė buvo smagi ir saldi.



Justina S.

ŠURMULINGA RUDENS ŠVENTĖ

Saulėtą šeštadienį (rugsėjo 20 d.), jau keturioliktą kartą, Kuršėnuose šurmuliavo tradicinė derliaus, tautodailės ir prekybos mugė „JOMARKAS 2025“. Šventė pritraukė kuršėniškių bei svečių dėmesį įvairiais renginiais, pramogomis, o miesto centras virto rudeniniu meno sodu. Sukurtos rudens gėrybių ir gėlių kompozicijos papasakojo, koks ruduo dosnus ir spalvingas. Įstaigos bendruomenė taip pat tapo šventės dalimi. Kiekvienas šventės dalyvis turėjo galimybę sustoti ir pasigrožėti paslaugų gavėjų kurtais rankų darbo kūriniais, o patinkantį darbelį įsigyti. Dėkojame darbuotojams, kurie dalyvavo mugėje ir kiekvieną kvietė priėti, nors akimirksniu stabtelėti bei savanorėms, kurios padėjo šventės metu ir dalino lankstinukus apie Įstaigos veiklą. Jomarkas ne tik šurmulinga miesto šventė, bet ir erdvė bendruomeninių ryšių stiprinimui.

Įstaigos bendruomenės nariai



GERUMO SAVAITĖ

Rugsėjo 22-26 dienomis visi susitikome su draugais savaitę laiko trunkančiame renginyje „SAVAITĖ BE PATYČIŲ“.

Mus sukvietė muzika apie draugystę. Renginyje

kalbėjome apie patyčias. Paskui rašėme draugui laišką. Mes visi pasakojome, ką reikia parašyti. Prirašėme daug, kol sunaudojome popierių. Popierius tapo pilnut pilnutėlis. Laiške pasisveikinome, kalbėjome

apie maistą, apie pagalbą. Mes perskaitėme visą laišką, o paskui gavome atsakymą. Smagu gauti atsakymą. Kitą dieną vėl mus pakvietė muzika ir kalbėjome apie blogą bei gerą elgesį. Mums darbuotojai rodė paveikslukus, o mes rodėme linksmą arba liūdną šypsenėlę. Turėjome atpažinti gerą / blogą elgesį. Renginio metu daug kalbėjom apie draugystę. Draugystė - padėti draugui ir neprašyti atlygio. Draugai turi būti gerąją prasme

išdykėliai. Tada su jais linksma bendrauti. Kai norima bendravimo, galima būti su draugu. Toks renginys reikalingas, kad išmoktume, jog reikia gražiai, mandagiai elgtis. Buvo įdomu, buvo linksma, buvo, kad reikėjo susikaupti.

Renata V.



MES PASIRUOŠĘ...

Mūsų Įstaiga yra Jaunimo reikalų departamento akredituota savanorystės organizacija. Norime pasidžiaugti, jog pagal Jaunimo savanoriškos tarnybos programą nuo šių metų rudens pradėjo savanoriauti 2 savanorės Deimantė ir Gabrielė. SAVANORYSTĖ - savotiški mainai, teikiantys pridėtinę vertę ne tik pačiam žmogui, bet ir visai aplinkai, visuomenei. Taigi, mūsų Įstaigoje bei Lietuvos Raudonajame Kryžiuje savanoriaujanti Gabrielė pravedė paskaitą „Išvykimo krepšys“ ir daugiau papasakojo apie būtiniausius

reikmenis, kurių gali prireikti ekstremalios situacijos metu. Paslaugų gavėjai ir darbuotojai vienas po kito ėjo prie krepšio ir traukė daiktus, bandydami juos atpažinti ir įvardinti paskirti. Paskaitos metu sužinota daug svarbių ir negirdėtų dalykų, pavyzdžiui, degtukus reikia išmirkyti į vašką, kad nesudrėktų, o burbuliukas, atsiradęs kompase, parodo, jog jis yra sugedęs. Vėliau norintieji turėjo galimybę pakilnoti ar užsidėti krepšį. Tai leido geriau pajusti jo svorį ir įvertinti, kaip būtų sudėtinga jį nešti ilgesnį laiką. Paskaita naudinga ir kviečianti susimąstyti apie kiekvieno saugumą, o kruopščiai sukomplektuotas išvykimo krepšys ne tik sumažintų stresą, bet ir padėtų pasirūpinti savimi bei kitais. Ačiū Gabrielei už suteiktas žinias ir informatyvią paskaitą.



Įstaigos bendruomenės nariai

PROFESIJA, KURI KEIČIA GYVENIMUS

Socialinis darbas - tai tylūs kasdieniai žingsniai didelių pokyčių link. Rugsėjo 26 d., Lietuvos socialinių darbuotojų dienos išvakarėse, Šiaulių rajono savivaldybė surengė SOCIALINIŲ DARBUOTOJŲ PROFESINĖS ŠVENTĖS PAMINĖJIMĄ Šiaulių rajono Kuršėnų kultūros centre, kurioje dalyvavo ir mūsų Įstaigos darbuotojai. Šventėje pasidžiaugta nuveiktais darbais, pasiekimais, laimėjimais ir įteikti nominacijų apdovanojimai už nuoširdų darbą, reikalaujantį atsidavimo, sielos kilnumo ir didelės kantrybės. Įstaigos direktorei Virginijai Norvaišienei buvo įteikta padėka už profesionalumą ir atsidavimą darbui, rūpinimąsi kiekvieno žmogaus gerove, o nominacija „Metų inovatorė“ atiteko socialinei darbuotojai Rimai Adomaitienei. Po nominacijų įteikimo visi turėjo galimybę pamatyti Violetos Mičiulienės monospektaklį „Pabaisų nebus“. Tegul visų socialinį darbą dirbančių asmenų bendras darbas toliau neša šviesą, viltį ir stiprybę tiems, kam jos labiausiai reikia!

Įstaigos bendruomenės nariai



PASLAUGŲ GAVĖJŲ ĮTRAUKIMAS Į PASLAUGŲ PLANAVIMĄ

Tęsiasi „IDĖJOS KELIONĖS“ susirinkimai, kurių metu paslaugų gavėjai kiekvieną mėnesį drąsiai siūlo savo idėjas, o vėliau jas su darbuotojų pagalba smagiai įgyvendina pajavairinant dieną. Paslaugų gavėjai jaučiasi išgirsti, reikalingi bei atsakingi. Kaip sekėsi įgyvendinti idėjas, PASKAITYKITE plačiau.

Broniaus idėja - „NUPIEŠTI SU PIEŠTUKAIS ANT LAPO, KĄ MATAI GAMTOJ“ - „Galvojau idėją, kad visiems būtų įdomesnė idėja. Ten buvo



piešti, ką gamtoj matai. Važiuoju į pušyną piešti. Ten gamta kaip miškas. Pieštukus reikėjo pasiruošt, popierių. Piešė ten, kur norėjo. Ant stalų piešėm. Marius atsigulęs piešė, visaip piešė. Dar atsisėdęs ant žolyno. Visi susikaupę į piešinių piešimą buvo. Rimutė įdomiau piešė - medį su medžio lapais priklijuotais. Vieni piešė aikštę su lapais. Visi

parodė savo piešinius. Gražūs piešiniai, nuostabūs. Padarėm idėją, įvykdžiau. Laimingas aš.“

Renatos idėja - „SUMUŠTINIŲ DIENA“ - „Užsimačiau padaryti

sumuštinių dieną ir pasakiau. Draugai ir darbuotojai darė sumuštinius. Padarėm sumuštinius, tada ėjom valgyti visi. Jie darė, reiškias norėjo. Buvo bulka, tepami sūreliai, cibuliukai žali, agurkai, dešrelės, kumpeliai, salotos ir dar ikrai buvo. Patys draugai išsirinko ir patys tepė. Visaip sumuštiniai gavos. Kas su salotom darė. Kokių norėjo, tokius ir darės. Svarbiausia, buvo padaryta. Nevienodi sumuštiniai. Mirgu margu. Man patiko, kad draugai darbo gavo. Visi dirbo, visi valgė. Sotūs ir laimingi. Idėjos kelionės veikla padaryta.“



Džiaugiamės jog tėvai/globėjai taip pat prisideda prie paslaugų planavimo Įstaigoje siūlydami idėjas turiningam laisvo laiko praleidimui. Nuoširdžiai dėkojame



Virginijai už pasiūlytą idėją - „SUSITIKIMAS SU PASLAUGŲ GAVĖJŲ TĖVAIS/GLOBĖJAIS IR BUVUSIAIS JŲ MOKYTOJ AIS“.

Kastyčio įspūdžiai apie įgyvendintą idėją: „Suspaudė biškį širdį, kad pamačiau mokytoją Vandą. Nustebę buvom, galvojau, kad neateis. Netikėjau, kad reiks dainuot. Reikėjo biški prisiminti dainas. Liaudiškas. Dainuodavau mokykloje. Seniau oi dauq dainavom. Super

dainos. Dainos pakelia šypsenas, atsiranda energijos, jėgų. Smagu, kad tėvai kartu padainavo. Ir Daniją prisimini, kai važiavau su autobusu, su teatru. Reik susitikti dažniau. Direktorės idėja padėjo prisiminti geras dienas, į vaikystę nukeliauti. Buvom sujungtinis ansamblis - tėvai, mes, darbuotojai ir mokytoja Vanda. Viskas praėjo sklandžiai. Smagus, linksmas ir saulėtas širdyje susitikimas."

Irinės idėja - „PASAKŲ TERAPIJA“ -

„Namuose sugalvojau idėją. Gerai Sigita skaitė pasaką. Svetlanai daviau knygą. Donatas, Svetlana pasaką skaitė, abudu. Daug skaitė. Daug lapų „suvarė“ (perskaitė). Daug šnekėjo. Justina ir Ingrida skaitė pasakas. Daug karalių buvo, princas. Marius, Justina, Gintarė miegojo. Laikiau storą knygą. Įdomu buvo. Dar noriu. 3 knygos buvo.

5 pasakas skaitė. Daug kompanijos turėjom. Klausės pasakų. Visiems ačiū sakiau. Įgyvendinau - parašiuką reiks dėt."



Broniaus idėja - „KAS DAUGIAU NUMET, TAS DAUGIAU TAŠKŲ GAUN“ -

„Man kilo tokia mintis, tokia idėją sugalvojau, kad būtų įdomi idėja. Visi mėtė maišelius - kamuoliukus į tokį apvalų taikinį su taškais. Taškai ir buvo, kur spalvos. 10 mažiausias buvo ir 100, 50, 25 taškai.

Kai į 100 pataiko laimingi visi buvo. Pavyko, įdomus žaidimas. Aš atsakingas buvau už vardus, pasakyt vardą pagal sąrašą. Aš buvau teisėjas - ėjau žiūrėt, kiek taškų pataikė, nes kamuoliuks buvo per vidurį, ant linijos. Džiaugsmingas, gerą idėją padariau, su šypsena žaidžiau."



Manto G. idėja - „SMIGINIO VARŽYBOS“ -

„Pagalvoju, kad reik tokį žaidimą sužaist - smiginį. Pristačiau idėją. Lapelius ištraukėm. Žaidėm komandom. 3 komandos. Reikėjo mėtyt strėlytes į smiginį. Nelengva į smiginį mėtyt. Reik nusitaikyt. Jei nepataikai, taškų nėra. Aš rinkau strėlytes, dar skaičiavau taškus su darbuotoju. Kai renginį reikėjo vest sunku buvo, jaučiau atsakomybę. Nebūčiau suorganizavęs vienas. Reik pagalbos. Draugams patiko žaist. Taip galvoju. Įgyvendinau savo idėją. Gera nuotaika, nes įgyvendinau."



Renatos idėja - „KEPTI OBUOLIUS“ - „Obuolių diena buvo. Susikviečiau



draugus, kad pasiklausytų, kokia bus šventė. Pasakiau, kad išsirinktų piešinėlius, kad galėtų spalvinti, o kiti ėjom kepti obuolius. Bronius pjaustė obuolius, o Rima su „skalpelium“ (peiliu) traiškė (pjaustė) obuolius. Marius darė varškę su ingredientais, o aš varškę dėjau į obuolio skylę. Vidmantas dėliojo cukrų ant obuolio. Daugiausiai dirbo Donatelo (Donatas) - dėliojo kriaušes su cinamonu ir obuolius. Jis keitė skardas orkaitėje, o kai iškepė - padėjo ant lentelės, kad nebūtų karšta. Visi dirbom. O man patiko tokį darbą daryti. Nu aš pati sugalvoju. Mėgstu keptus obuolius, sveika. Skanūs obuoliai. Kaip tik mano skoniui. Įveikėm mes idėją.”

Kad dienos būtų smagesnės ir įdomesnės, o tarpusavio ryšys stipresnis, kviečiame visus tėvelius/globėjus aktyviau siūlyti idėjas ir linksmi kartu praleisti laiką.

„ORAI IR IŠMINTIS“ skyreliai



LANKYTOJŲ KALBOS „PERLIUKAI “

Vitalija kalbėdama su draugais ir darbuotojais pasakė:
„Norėčiau būti siuvėja. Su pedalu minčiau, minčiau ir numinčiau.”

BRONIUKO ORŲ PROGNOZĖ

Įpusėjęs ruduo gali būti vėjuotas. Pūs šiaurinis ar pietinis vėjai. Vėjo stiprumas gali būti 13 m/s. Orai atvės. Oro temperatūra dienomis gali siekti tik 6 laipsnius šilumos. Tikėtina, jog sulauksime lietaus su šlapdriba. Orai dažnai bus debesuoti, mažiau pasirodys saulė. Netikėtai gali ateiti šalnos, kurios nubalins žolę. Visur bus balta. Visi turime pradėti ruošti vėsesniam rudeniniui orui.

VšĮ „Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“. Adresas: Durpynų g. 10, tel/faks: (8-41) 580 778, el. paštas: dienoscentras.kursenai@gmail.com, internetinis puslapis: www.dienoscentraskursenai.lt

Laikraštuko redakcija (kas ketvirtį): Įstaigos paslaugų gavėjai, socialinė darbuotoja Berta. Laikraštis leidžiamas nuo 2013 m. birželio 1d.